

中站区检察院 特邀检察官助理上岗

本报讯(记者刘正文 通讯员孙春红)为全面贯彻习近平法治思想,落实中央全面深化司法体制改革部署,深化司法协作配合,提升检察机关办案专业化水平,实现双赢多赢共赢,6月30日下午,中站区人民检察院举行了行政机关系人员兼任特邀检察官助理聘任仪式。该院此次聘任了中站区卫健委、税务局、市场监督管理局、水利局和焦作市生态环境局中站分局的5名行政机关系人员为特邀检察官助理。聘任仪式上,该院党组成员、副检察长王冬梅和大家共同学习了最高人民检察院《行政机关系人员兼任检察官助理工作办法(试行)》。该院党组成员、副检察长张庆宣读了《关于聘任赵勇等5名同志为焦作市中站区人民检察院特邀检察官助理的决定》。该院党组书记、检察长李艳敏为特邀检察官助理颁发了聘书,特邀检察官助理代表贾浩作了表态发言。李艳敏说,特邀检察官助理既是一种荣誉,更是一份责任,要站在参与社会治理体系和治理能力现代化、维护国家利益和社会公共利益的高度,强化责任担当,认真履行职责,凝聚法治建设合力,为中站区法治建设作出更大贡献。

优化管理效能 凝聚监管合力 市邮政管理局以“三无”成就“平安寄递”

本报记者 刘正文 本报通讯员 常东升

“三无”创建工作开展以来,市邮政管理局深入贯彻落实中央、省、市平安建设决策部署,以完善提升行业监管体系建设为抓手,以强化寄递企业安全应急能力建设为载体,以创建“平安寄递”行业为目标,不断强化行业安全机制建设,凝聚行业监管合力,全市寄递渠道安全管理效能持续优化提升。

市邮政管理局先后多次荣获“全市平安建设先进单位”等称号;邮政快递业连续两年被命名为“平安寄递行业”,10家邮政、快递企业被命名为“焦作市行业创建平安单位”。

狠抓落实,寄递渠道安全联合监管机制实现全覆盖

多方支持,邮件快件寄递安全管理领导小组实现市县全覆盖。2021年5月,市平安建设工作领导小组办公室印发了《关于调整焦作市邮件快件寄递安全管理领导小组的通知》(焦平安办[2021]9号)文件,明确将市平安办、交通运输局、国家安全局、公安局、市场监管局、海关、铁路等单位纳入市领导小组成员单位。随后,各县(市)均

建立了协作配合、联合执法、隐患排查、信息共享、舆情收集等工作机制,全面实现市、县两级邮件快件寄递安全管理领导小组全覆盖。

强化纽带,实现县级快递协会联络站全覆盖。召开各县(市)快递协会理事会,选举县(市)快递协会联络站负责人,明晰各县(市)快递协会联络站的主要职责,充分发挥对接地方、协调联动、行业自律桥梁纽带作用。组织开展行业自查和企业互查,及时发现并整改生产经营中的问题隐患,使县级快递协会联络站成为行业安全、疫情防控、防汛救灾方面的重要支撑和补充。

精心组织,邮政社会监督员实现市县全覆盖。严格按照《河南省邮政特邀监督员管理办法》,注重监督员队伍合理布局,按照“1县(市、区)1人”要求,率先在全省实现邮政特邀监督员市县全覆盖,全市11名社会监督员开展业务培训3次,有力强化了邮政快递市场的社会监督。

政企联动,寄递渠道安全能力建设实现全面提升

政府支持,行业安全能力建设大幅提升。市政府印发《焦作市邮政快递管理办法》,从促进邮政快递行业快速发展、完善行业监管体系、保障行业安全、常态化

疫情防控、防汛、突发事件应急处置、服务民生能力等方面明确了政策支持;印发《焦作市邮政业突发事件应急预案》,明确组建12个市直部门为指挥部成员单位的应急组织指挥体系,坚持统一领导、政企联动、分级负责、资源共享的原则,突出实用性、可操作性,邮政快递行业应急能力建设得到极大提升和加强。

加强培训,不断夯实行业安全基础。联合市消防支队开展消防安全培训,结合邮政快递企业的实际情况,播放快速干线车辆失火和省内外发生的安全事故视频,解读了分拨中心、快速干线运输车辆、营业网点和职工宿舍等寄递场所日常生产中的消防风险隐患及相关应急处置。联合市公安局治安支队开展缉枪治爆培训,通过PPT形象展示了仿真枪及管制器具的类别、形状,重点讲解了仿真枪及管制器具通过安检时的呈现图案和主要配件的识别要点。联合市“扫黄打非”工作办公室,对寄递渠道“扫黄打非”工作进行培训讲解,与邮政、快递企业签订了“扫黄打非”工作承诺书。

压实责任,不断强化行业应急能力建设。完善专项应急预案,及时出台《焦作市邮政管理局各级防汛应急响应职责》《焦作市邮政快递业疫情防控应急预案》等文件,督促企业总结突发汛情和常态化疫情防控工作经验,加强政企预案衔接与联动,各快递企业制订、备案快速企业应急响应和疫情应急预案25个。强化应急演练,先后在焦作顺丰、邮政仓库开展安全生产暨突发事件应急演练和疫情防控专项演练2次,全市企业代表160余人次参演;企业自行开展演练39次,参与人员达870人次,行业安全和应急能力不断提升。

开展防范和打击治理电信网络诈骗犯罪反诈人民战争专项工作,指导邮政公司拦截上报非法邮寄银行卡1040张;联合市扫黄打非办公室,指导武陟邮政网点及时截获非法出版物237套,全市未发生非法出版物和政治性非法出版物通过寄递渠道寄递事件;联合市、县公安部门开展打击跨区域经营快递业违法行动10余次,立案6起,有效规范了焦作快递市场经营秩序。

凝聚合力,联动执法保障寄递渠道安全畅通

突出关键,重大活动守安全。在重大活动期间,领导带队分片包干,联系属地公安干警,对市、县邮政快递企业的营业网点进行拉网式筛查。以最严标准、最细措施、最快整改全力强化辖区邮政快递业安全生产工作,重点检查“三项制度”落实、生产违规操作、私拉乱扯电线、电动车室内充电等安全隐患。累计出检290余人次,检查网点140余处,下发通报5期,圆满守护了辖区邮政快递业安全底线。

部门联动,凝聚合力保安全。联合公安反诈部门组织行业

开展防范和打击治理电信网络诈骗犯罪反诈人民战争专项工作,指导邮政公司拦截上报非法邮寄银行卡1040张;联合市扫黄打非办公室,指导武陟邮政网点及时截获非法出版物237套,全市未发生非法出版物和政治性非法出版物通过寄递渠道寄递事件;联合市、县公安部门开展打击跨区域经营快递业违法行动10余次,立案6起,有效规范了焦作快递市场经营秩序。

协会牵头,行业自律促安全。市协会、各县协会联络站牵头,发挥邮政管理局与企业间的桥梁作用,建立检查机制,制定检查管理制度,组建安全队伍,定期组织开展企业安全自查或互查。定期召开检查通报会,将协会、企业自查中发现的共性问题通报给各快递企业,促进企业整改。行业自律检查不仅增强了企业守法意识,而且在一定程度上明确了执法检查重点内容和对象,节约了行政执法成本和资源。

下一步,市邮政管理局将持续凝聚监管合力,强化联合执法力度,确保全市邮政快递业持续快速健康发展,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

开展“三无”创建 建设平安焦作

喷洒农药殃及邻田 司法调解化解纷争

本报讯(记者刘正文 通讯员郑新建)6月28日,开封市杞县黄某、张某将一面写上“尽心尽职,亲情服务”的锦旗送到温县司法局黄河司法所调解员手中,对他们的辛苦付出表示感谢。

黄某和张某系开封市杞县农民,2021年在温县黄河街道黄河滩区承包10公顷土地种植大蒜。今年4月初,温县西张王庄村村民王某租用田某的无人机,给自家麦田进行飞防农药喷洒。由于当天受西风影响,农药也喷洒到田地东邻张某、黄某种植的大蒜上,致使大蒜大面积死亡。三方因大蒜损毁赔偿事宜多次协商未果产生纠纷,遂到黄河司法所申请调解。

在调解大厅,双方争吵激烈,情绪激动。调解员安抚

双方至情绪稳定后,对事情的经过进行了详细了解。为了尽快化解矛盾,调解员不顾当日40℃的高温天气,马不停蹄地赶到种植基地现场查看大蒜实际受损情况。经过测量,黄某大蒜受损面积约0.47公顷。临近中午,调解员顾不上吃饭休息组织双方现场调解。双方对测量的受损面积无异议,但对赔偿问题分歧较大。黄某、张某认为应该赔偿1.5万元,而王某、田某认为赔偿太多不愿承担。调解员立即把双方分开,背对背展开调解。

经过多次沟通协商,双方划定责任并当场签订协议:王某、田某二人当场一次性赔偿对方8500元。至此,一场因农药喷洒引起的矛盾纠纷顺利调解。

法治故事

被告送锦旗的背后

本报记者 刘正文 本报通讯员 王莉莉 张翠芳

近日,焦作市某公司相关负责人来到武陟县法院,将一面绣着“为企业保驾护航,给企业排忧解难”的锦旗送到该院审委会专职委员田敏手中,感谢她为化解企业纠纷所作出的努力。不同寻常的是,送锦旗的这家公司并非原告,而是被告。

事情的起因是这样的:2020年1月1日,原告苏州某精密工业有限公司与被告焦作市某公司签订《加工承揽合同》,约定由原告为被告加工机器零部件,被告支付原告相应的加工费。因被告公司未支付加工费,双方形成纠纷,诉至武陟县法院,原告公司主张被告支付其加工费448.7万元及逾期付款利息,并返还其机器设备和办公用品。田敏受理此案后,第一时间查阅卷宗,及时了解双方公司情况,并组织双方进行了第一次庭审。但审理期间,被告公司提出反诉,主张原告公司赔偿其违约金50万元及损失84.9万元,导致案件变得复杂。

“虽然案件标的额较大,但原告、被告公司存在长期合作关系,只有加大调解力度,真正化解两家企业的矛盾纠纷,才能更有利于双方今后的合作。”田敏说。田敏充分了解双方意见,得知原告公司与被告公司因存在其他经济纠纷,所以原

告公司的机器设备和办公用品留存在了被告公司。为了尽可能减少双方公司的损失,妥善化解纠纷,田敏首先就机器设备及办公用品的返还问题做双方的调解工作,并促成双方达成协议。在田敏的积极协调下,被告公司配合协助原告公司将机器设备及办公用品全部拉走,为接下来的调解工作打下了良好的基础。随即,田敏又组织双方进行了第二次庭审,当庭再次做双方公司的调解工作,从法律情理、合作共赢等方面晓以利害、明法析理,劝说双方换位思考,互谅互让,并适时提出调解意见。双方公司均被田敏积极化解纠纷的工作热忱所打动。2022年5月30日,经过田敏多番耐心沟通,两家公司终于同意各退一步,达成一致意见,双方签订了调解协议,原告公司同意分期付款利息,并返还其机器设备和办公用品。田敏受理此案后,第一时间查阅卷宗,及时了解双方公司情况,并组织双方进行了第一次庭审。但审理期间,被告公司提出反诉,主张原告公司赔偿其违约金50万元及损失84.9万元,导致案件变得复杂。

图片新闻

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平法治思想,展现全市青年律师的素质风采,7月2日,焦作市律师协会举办了青年律师演讲比赛决赛,14名青年律师参加了比赛。图为比赛颁奖现场。 本报通讯员 张萌萌 摄



在庆祝中国共产党成立101周年期间,博爱县人民法院开展了学党史、讲党课、重温入党誓词、演讲比赛等一系列活动,激励广大党员干警爱岗敬业、奋发图强,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。图为该院工作人员在进行演讲比赛。 本报通讯员 程贵忠 摄



近日,为进一步培育检察干警廉洁自律意识,充分发挥党员先锋模范作用,孟州市检察院组织开展了迎七一升国旗和重温入党誓词活动,并组织20余名干警先后到孟州市廉润初心教育基地、黄河公园等开展了廉政警示教育、“迎七一读廉润初心”健步走主题党日活动。 本报通讯员 张宽 摄

庭审恶势力 扫黑再发力

沁阳市法院公开审理恶势力犯罪团伙案件



本报讯(记者刘正文 通讯员崔莹莹)为持续巩固专项斗争成果,推动扫黑除恶斗争常态化运行,6月28日,沁阳市人民法院由主管刑事审判庭长担任审判长,依法组成7人合议庭,对吕某等10人恶势力犯罪团伙案件进行了公开开庭审理。

公诉机关指控,被告人吕某多次因故意犯罪被判处有期徒刑,被释放后仍不思悔改,在经营沁阳市某会所西餐厅、某慢摇吧期间,认识被告人纪某伟、翟某科、张某某、张某某、赵某某、唐某某超、杜某运、韩某光以及张某某

波等,并进行拉拢、纠集,通过殴打被害人庞某军、胡某波等犯罪行为逐渐在社会上形成一定的名气。通过经营娱乐场所、物业公司、非法采矿积累一定的财富,并向社会不特定人员发放高利贷,纠集手下向他人索要钱财,替人讨债,阻碍电业人员施工,欺压小区居民,随意滋事、殴打他人。被告人吕某、纪某伟与张某某经常纠集在一起多次实施违法犯罪活动,为非作歹、欺压百姓,扰乱经济、社会生活秩序,系恶势力犯罪团伙,社会影响恶劣。

庭审现场,合议庭准确把握庭审节奏和重点,有序引导控辩双方举证、质证,全面归纳总结庭审中的焦点问题,充分听取各方意见,依法保障诉讼参与人的各项诉讼权利。庭审过程规范有序,全程录音录像,焦作市中级人民法院三庭全程跟踪指导,部分人大代表、政协委员以及20余名被告人家属旁听庭审,确保案件公开、公平、公正审理。由于案情复杂,经合议庭合议,该案将择期宣判。 左图 庭审现场。 本报通讯员 张超超 摄



欢迎提供新闻线索 联系电话13523913056 投稿邮箱jzrbfzck@163.com